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VIII.1. Mediul urban şi calitatea vieţii: stare şi consecinţe 
  

VIII.1.1. Calitatea aerului din aglomerãrile urbane şi efectele asupra sãnãtãţii 
  

VIII.1.1.1.  Depăşiri ale concentraţiei medii anuale de PM10, NO2, SO2 şi O3 în 
anumite aglomerări urbane 
       

Indicator RO 04: Depăşirea valorilor limită privind calitatea aerului în zonele urbane 
Indicatorul reprezintă procentul populaţiei urbane potenţial expusă la concentraţii 
atmosferice (în μg/m3) de dioxid de sulf (SO2), particule în suspensie (PM10), dioxid de 
azot (NO2) şi ozon (O3) ce depăşesc valoarea limită stabilită pentru protecţia sănătăţii 
umane. 

 
Concentraţiile de NO2 din aerul înconjurător se evaluează folosind valoarea limită orară 
pentru protecţia sănătăţii umane (200 µg/m3), care nu trebuie depăşită de mai mult de 18 
ori/an şi valoarea limită anuală pentru protecţia sănătăţii umane (40 µg/m3). 
Concentraţiile de SO2 din aerul înconjurător se evaluează folosind valoarea limită orară 
pentru protecţia sănătăţii umane (350µg/m3) care nu trebuie depăşită de mai mult de 24 
ori/an, şi valoarea limită zilnică pentru protecţia sănătăţii umane (125µg/m3) care nu trebuie 
depăşită de mai mult de 3 ori/an.   
Concentraţiile de CO din aerul înconjurător se evaluează folosind valoarea limită pentru 
protecţia sănătăţii umane (10mg/m3), calculată ca valoare maximă zilnică a mediilor pe 8 
ore (medie mobilă).  
Concentraţiile de ozon din aerul înconjurător se evaluează folosind pragul de alertă 
(240µg/m3 măsurat timp de 3 ore consecutiv) calculat ca medie a concentraţiilor orare, 
pragul de informare (180µg/m3) calculat ca medie a concentraţiilor orare şi valoarea ţintă 
pentru protecţia sănătăţii umane (120 µg/m3) calculată ca valoare maximă zilnică a mediilor 
pe 8 ore (medie mobilă), care nu trebuie depăşită de mai mult 25 ori/an.   
Concentraţiile de particule în suspensie cu diametrul mai mic de 10 microni - PM10 din 
aerul înconjurător se evaluează folosind valoarea limită zilnică, determinată gravimetric, 
(50μg/m3), care nu trebuie depăşită de mai mult 35 ori/an şi valoarea limită anuală, 
determinată gravimetric (40μg/m3).  
 
Concluzii: În conformitate cu Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, nu 
s-au semnalat depăşiri ale valorilor limită/ valorilot ţintă, pragului de alertă şi pragului de 
informare la nici unul dintre poluanţii monitorizaţi în ultimii 5 ani. 
  
 
VIII.1.2. Poluarea fonicã şi efectele asupra sãnãtãţii şi calitãţii vieţii 
 

VIII.1.2.1. Expunerea la poluarea sonorã a aglomerãrilor urbane cu peste 
250.000 locuitori 

Ca orice alt tip de poluare şi poluarea fonică are numai efecte negative în special pentru 
om. Poluarea fonică produce stress, oboseală, diminuarea sau pierderea capacităţii 
auditive, instabilitate psihică, randament scăzut, fisurarea clădirilor, spargerea geamurilor. 
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Sunetul reprezintă o vibraţie a particulelor unui mediu capabilă să producă o senzaţie 
auditivă. Sunetul se propagă sub formă de unde elastice numai în substanţe şi nu se 
propagă în vid.  
Zgomotul este o suprapunere dezordonată a mai multor sunete. Este produs din surse 
naturale, dar mai ales antropice: utilaje, mijloace de transport, aparate, oameni. 
Propagarea sunetelor este influenţată de: sursa de zgomot, atmosfera, distanţa şi 
obstacolele întâlnite. Sursele de zgomot sunt: industria, oraşele, mijloacele de transport. 
Ele produc zgomote de diferite intensităţi şi pot fi staţionare sau mobile. Atmosfera poluată 
şi ceaţa atenuează zgomotele. Obstacolele de asemenea atenuează intensitatea sonoră, 
fiind utilizate la reducerea zgomotelor. 
Efectele poluarii sonore pot fi: 
- Infrasunetele, care pot apărea la automobile cu viteză mare, la elicoptere, la apropierea 
furtunii, explozii, cutremure, în timpul zborului avioanelor supersonice. Infrasunetele sunt 
foarte greu absorbite, deci se atenuează puţin cu distanţa. Infrasunetele ca şi ultrasunetele 
sunt percepute de sugari, animale şi păsări. La adulţi infrasunetele produc ameţeală, vomă, 
un fals efect de euforie, sau chiar efecte cumulate. 
- Ultrasunetele au frecvenţe cuprinse între 20000Hz -1 miliardHz. Sunt produse în naturã, 
în industrie sau în aparatura electrocasnică. Animalele recepţionează ultrasunetele iar 
liliecii utilizează ultrasunetele emise de ei pentru orientarea în timpul nopţii. La om, 
ultrasunetele distrug globulele roşii din sânge, apar migrene, greaţă sau chiar pierderea 
echilibrului. Ultrasunetele distrug bacteriile, viruşii cum ar fi: bacilul tuberculozei, virusul 
gripei, al tifosului. 
- Zgomotul acţionează asupra întregului organism, deoarece senzaţia auditivă ajunge la 
sistemul nervos central, prin intermediul căruia influenţează alte organe. Efectele resimţite 
de om sunt: reducerea atenţiei, a capacităţii de muncă, instalarea oboselii auditive care 
poate dispărea odata cu dispariţia zgomotului, traumatisme, ca urmare a expunerii la 
zgomote intense un timp scurt. Aceste traume pot fi ameţeli, dureri, lezarea aparatului 
auditiv si chiar ruperea timpanului, scăderi în greutate, nervozitate, tahicardie, tulburări ale 
somnului, deficienţă în recunoaşterea culorilor, surditate la perceperea sunetelor de înaltă 
frecvenţă.  

Zgomotul cauzat de trafic, industrie și activități recreative 
este o problemă din ce în ce mai mare. În orașe, traficul 
rutier este una dintre principalele surse de poluare fonică, 
populaţia fiind expusã zilnic la niveluri de zgomot care 
depășesc 55 de decibeli. Potrivit Organizației Mondiale a 
Sănătății, expunerea pe termen lung la aceste niveluri 
ridicate de zgomot poate duce la creșterea tensiunii 
arteriale sau la apariția infarctului miocardic.  
Privarea de somn este cea mai mare problemă. Ca să 
putem dormi bine în timpul nopții, zgomotul de fond nu 
trebuie să depășească 30 de decibeli, iar zgomotele 
individuale trebuie să se mențină sub 45 de decibeli. 
Legislația UE obligă autoritățile să informeze publicul cu 

privire la impactul poluării fonice și să-l consulte cu privire la măsurile pe care intenționează 
să le ia pentru a limita poluarea fonică. În acest fel, cetățenii pot vedea care sunt 
îmbunătățirile reale aduse de măsurile de gestionare a zgomotului și vor putea să se 
adreseze autoritãţilor în cazul în care este necesar. 
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Statele membre ale UE sunt obligate să întocmească hărți de zgomot pentru orașele mari, 
drumuri, căi ferate și aeroporturi și să propună planuri privind soluționarea acestei 
probleme. Directiva 2002/49/EC referitoare la evaluarea şi managementul zgomotului 
ambiental, adoptată în 25 iunie 2002 de Parlamentul European şi Consiliul Uniunii 
Europene a fost transpusă în legislaţia româneascã prin Hotărârea Guvernului nr. 321 din 
anul 2005, privind evaluarea şi gestionarea zgomotului ambient, modificatã şi completatã 
prin Hotărârea Guvernului nr. 1260/2012. 
Implementarea progresivă a acestei hotărâri presupune realizarea următoarelor măsuri: 
a) determinarea expunerii la zgomotul ambiant, prin realizarea cartării zgomotului; 
b) asigurarea accesului publicului la informaţiile cu privire la zgomotul ambiant şi a efectelor 
sale; 
c) adoptarea, pe baza rezultatelor cartării zgomotului, a planurilor de acţiune pentru 
prevenirea şi reducerea zgomotului ambiant. 
Harta de zgomot este o reprezentare grafică a distribuirii nivelului sunetului într-o regiune 
anume, pentru o perioadă de timp bine definită. 
Administrarea zgomotului ambiental joacă un rol din ce în ce mai important: de la evaluarea 
și măsurarea nivelurilor și rezolvarea plângerilor la cartografierea acustică, de la zonarea 
acustică la limitarea valorilor de emisie. Realizarea hărților de zgomot este una din 
metodele moderne de evaluare a poluării acustice urbane. 
O hartă de zgomot este harta unei aglomerări urbane sau a unei zone geografice colorată 
în conformitate cu nivelul de zgomot. 
Hărțile de zgomot au ca scop evidențierea zonelor locuite unde nivelul de zgomot se ridică 
peste anumite limite impuse de legislație și astfel folosește la elaborarea de planuri de 
acțiune de protecție a locuitorilor împotriva expunerii și reducerea nivelurilor de zgomot. 
Acestea sunt create pe bază de date de intrare care sunt apoi procesate cu ajutorul PC cu 
software specializat. 
Aplicațiile software țin cont de obstacolele din zona respectivă care pot fi bariere, forma și 
caracteristicile acustice ale terenului, condiții meteo și altele. Pentru minimizarea erorilor 
date de precizia datelor statistice de intrare și pentru urmărirea implementării eventualelor 
măsuri de reducere se efectuează și măsurători de zgomot utilizând aparatură specifică 
(sonometre) sau echipamente de monitorizare a zgomotului. Elaborarea hărţilor strategice 
de zgomot pentru aglomerări presupune cartarea separată, pentru indicatori ai nivelului de 
zgomot Lzsn(nivelul de zgomot zi-seara-noapte) şi Ln(nivelul de zgomot noapte), a 
următoarelor surse de zgomot: traficul rutier, traficul feroviar, aeroporturi, zonele industriale 
în care se desfăşoară activităţi privind prevenirea şi controlul integrat al poluării, inclusiv 
pentru porturi. 
În urma evaluării rezultatelor cartografierii acustice, pentru zonele unde se descoperă 
depășiri ale nivelurilor limită, autoritățile responsabile iau măsuri de reducere a emisiei. 
Planurile de acţiune sunt  planuri destinate gestionării problemelor şi efectelor cauzate de 
zgomot, incluzând măsuri de diminuare, dacă este necesar. Planul de acţiune este o 
continuare naturală a procesului de cartare strategică a zgomotului. Hărţile de zgomot sunt 
inutile dacă nu se întreprind sau cel puţin nu sunt planificate acţiuni care să se ocupe de 
problemele de zgomot evidenţiate de cartarea zgomotului.  
Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1260/2012 pentru modificarea şi completarea 
Hotărârii Guvernului nr. 321/2005 privind evaluarea şi gestionarea zgomotului ambiant, 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Sunet
http://ro.wikipedia.org/wiki/Poluare_acustic%C4%83
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responsabilitatea întocmirii hãrţilor strategice de zgomot şi a planurilor de acţiune în judeţul 
Galaţi aparţine următoarelor instituţii: 

 Primăria Municipiului Galaţi - pentru aglomerarea Galaţi; 

 Compania Naţională ,,Administraţia Porturilor Dunării Maritime’’ SA Galaţi - 
pentru Portul Galaţi (Port Docuri, Port Bazinul Nou, Port Mineralier).   

După analizarea şi evaluarea de către Comisia tehnică înfiinţată la nivelul APM Galaţi a 
Hărţilor strategice de zgomot şi a Planurilor de acţiune pentru reducerea nivelului de 
zgomot ambiental, acestea au fost aprobate după cum urmează:  

- Hărţile strategice de zgomot şi Planul de acţiune pentru reducerea nivelului de 
zgomot ambiant în municipiul Galaţi au fost aprobate prin Hotărârea de Consiliu 
Local nr. 321/25.07.2013.  

-  Hărţile strategice de zgomot pentru portul Galaţi, aparţinând CN APDM SA au 
fost aprobate prin Ordinul Ministrului Transporturilor nr. 1291/15.10.2013, iar Planul 
de acţiune pentru prevenirea şi reducerea zgomotului industrial produs de portul 
Galaţi, aparţinând CN APDM SA a fost aprobat prin Ordinul Ministrului 
Transporturilor nr. 485/23.04.2014. 

 Analiza Hărţilor strategice de zgomot ale municipiului Galaţi 
 
Număr total de  locuitori expuşi la valori ale Lzsn şi Lnoapte (în sute)                                      

Aglomerarea Galați 
Nivel zgomot (dB) 

55-59 60-64 65-69 70-74 >75 
 

Sursa de zgomot 
Număr de locuitori expuşi la valori ale Lzsn 

(in sute) 
 Trafic rutier, drumuri 450 284 182 86 24 
 Trafic pe șină, din care: 7 0 0 0 0 
 - trafic feroviar, cale ferată 3 0 0 0 0 
 - trafic feroviar, tramvai 4 0 0 0 0 
 Industrie 0 0 0 0 0  

Tabel VIII.1.2.1.1. Număr de locuitori expuşi la valori ale Lzsn (în sute) 
 

 
Aglomerarea Galați 

Nivel zgomot (dB) 

45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 >70 

Sursa de zgomot  
Număr de locuitori expuşi la valori ale Lnoapte 

 (in sute) 

Trafic rutier, drumuri 498 332 200 128 44 71 

Trafic pe șină, din care: 143 15 0 0 0 0 

- trafic feroviar, cale ferată 78 13 0 0 0 0 

- trafic feroviar, tramvai 65 2 0 0 0 0 

Industrie 0 0 0 0 0 0 
Tabel VIII.1.2.1.2. Număr de locuitori expuşi la valori ale Lnoapte (în sute) 

 

Aglomerarea Galaţi 
Nivel zgomot (dB) 

55-59 60-64 65-69 70-74 >75 

Sursa de zgomot Număr de locuinte expuse la valori ale Lzsn 

Trafic rutier, drumuri 19349 12780 8386 3961 1126 
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Trafic feroviar, cale feratã 70 6 0 0 0 

Trafic feroviar, tramvai 207 1 0 0 0 

Industrie 2 0 0 0 0 

                                                          Tabel VIII.1.2.1.3. Număr de locunţe expuse la valori ale Lzsn 

Aglomerarea Galaţi 

Nivel zgomot (dB) 

45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 >70 

Sursa de zgomot  Număr de locuinte expuse la valori ale Lnoapte 

Trafic rutier, drumuri 20945 14760 9125 5904 2047 327 

Trafic feroviar, cale feratã 192 36 0 0 0 0 

Trafic feroviar, tramvai 297 8 0 0 0 0 

Industrie 0 0 0 0 0 0 
Tabel VIII.1.2.1.4. Număr de locunţe expuse la valori ale Lnoapte 

 

Aglomerarea Galaţi Nivel zgomot (dB) 

 55-59 60-64 65-69 70-74 >75 

Sursa de zgomot  Număr de clãdiri speciale expuse la valori ale Lzsn 

Trafic rutier, drumuri 139 78 33 15 4 

Trafic feroviar, cale feratã 0 0 0 0 0 

Trafic feroviar, tramvai 0 0 0 0 0 

Industrie 0 0 0 0 0 

Tabel VIII.1.2.1.5. Număr de clãdiri speciale expuse la valori ale Lzsn 

 

Aglomerarea Galaţi 

Nivel zgomot (dB) 

45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 >70 

Sursa de zgomot  Număr de  clãdiri speciale la valori ale Lnoapte 

Trafic rutier, drumuri 174 100 46 22 7 1 

trafic feroviar, cale ferata 0 0 0 0 0 0 

trafic feroviar, tramvai 1 0 0 0 0 0 

Industrie 0 0 0 0 0 0 

Tabel VIII.1.2.1.6. Număr de clãdiri speciale expuse la valori ale Lnoapte 
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Fig. VIII.1.2.1.1. Harta trafic rutier Lzsn 
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Fig. VIII.1.2.1.2. Harta trafic rutier noaptea 
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Harta de zgomot privind traficul rutier  în regim L
zsn  

Conform tabelului și a figurii VIII.1.2.1.1. privind valorile maxime (60 dB) pentru traficul 
rutier se evidențiază următoarele aliniamente stradale: Brăilei, George Coșbuc, Basarabiei, 
Traian, 1 Decembrie 1918, Siderurgiștilor, Nicolae Bălcescu, Henri Coandă, Traian Vuia, 
Aurel Vlaicu, Domnească, Gării, Galați, precum și pe unele sectoare ale străzilor Tecuci 
(între George Coșbuc și 1 Decembrie 1918), Drumul de Centură (sector nordic), Stadionului 
(între Oțelarilor și Dunărea). 
Harta de zgomot privind traficul rutier în regim L

n  

Conform tabelului și a figurii VIII.1.2.1.2. privind valorile maxime permise (50 dB) pentru 
traficul rutier se evidențiază aliniamente stradale: Brăilei, George Coșbuc, Basarabiei, 
Traian, 1 Decembrie 1918, Siderurgiștilor, Nicolae Bălcescu, Henri Coandă, Traian Vuia, 
Aurel Vlaicu, Domnească, Gării, Galați, Nufărului, Constructorilor, Oltului, Oțelarilor, Ovidiu, 
Stadionului, precum și pe unele sectoare ale străzilor Tecuci (între George Coșbuc și 1 
Decembrie 1918), Drumul de Centură (sector nordic), Gheorghe Asachi (între Siderurgiștilor 
și Lebedei), Gheorghe Doja (între Siderurgiștilor și ing. Anghel Saligny), Română (cartier 
Mazepa), Dunărea (segmentul estic).  
Expunerea populației și clădirilor la zgomotul provocat de traficul rutier în regim Lzsn 
și Lnoapte  
Din analiza rezultatelor obținute se observă faptul că există un număr de 57 656 persoane 
expuse la nivel de zgomot peste limita de 60 dB pentru indicatorul Lzsn, respectiv 71162 
persoane expuse la nivel de peste 50 dB pentru indicatorul Lnoapte.  
In ceea ce privește numărul de clădiri cu caracter special expuse la niveluri peste limitele 
legale se observă faptul că există un număr de 130 clădiri speciale expuse la niveluri de 
peste 60 dB pentru Lzsn, respectiv 176 clădiri speciale expuse la niveluri de peste 50 dB 
pentru Lnoapte.  
Harta de zgomot privind traficul feroviar CFR în regim Lzsn  
Conform tabelului VIII.1.2.1.1. privind valorile maxime permise (60 dB) pentru traficul pe căi 
ferate nu se evidențiază zone cu depãşiri. 
Harta de zgomot privind traficul feroviar CFR în regim Ln  
Conform tabelului VIII.1.2.1.2. privind valorile maxime permise (50 dB) pentru traficul pe căi 
ferate nu se evidențiază zone cu depășiri. 
Expunerea populației și clădirilor la zgomotul provocat de traficul feroviar CFR în 
regim Lzsn şi Lnoapte  
Din analiza rezultatelor obținute se observă faptul că nu există persoane expuse la nivel de 
zgomot peste limita de 60 dB pentru indicatorul Lzsn, respectiv există 134 persoane expuse 
la nivel de peste 50 dB pentru indicatorul Lnoapte.  
Harta de zgomot privind trafic tramvai în regim Lzsn  
Conform tabelului VIII.1.2.1.1. privind valorile maxime permise (60 dB) pentru traficul pe căi 
ferate nu se evidențiază zone cu depășiri. 
Harta de zgomot privind trafic tramvai în regim Ln  
Conform tabelului VIII.1.2.1.2. privind valorile maxime permise (50 dB) pentru traficul pe căi 
ferate nu se evidențiază zone cu depășiri. 
Expunerea populației și clădirilor la zgomotul provocat de tramvai in regim Lzsn și 
Lnoapte  
Din analiza rezultatelor obținute se observă faptul că nu există persoane expuse la nivel de 
zgomot peste limita de 60 dB pentru indicatorul Lzsn respectiv 50 dB pentru indicatorul 
Lnoapte.  
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In ceea ce priveste numărul de clădiri cu caracter special expuse la niveluri peste limitele 
legale se observă faptul că nu există clădiri speciale expuse la niveluri de peste 60 dB 
pentru Lzsn respectiv clădiri speciale expuse la niveluri de peste 50 dB pentru Lnoapte.  
Harta de zgomot privind activitatea industrială în regim Lzsn  
Conform tabelului VIII.1.2.1.1. privind valorile maxime permise (55 dB) pentru industrie nu 
se evidențiază zone cu depășiri. 
Harta de zgomot privind activitatea industrială în regim Ln  
Conform tabelului VIII.1.2.1.2. privind valorile maxime permise (50 dB) pentru industrie nu 
se evidențiază zone cu depășiri. 
Expunerea populației și clădirilor la zgomotul provocat de industrie în regim Lzsn și 
Lnoapte  
Din analiza rezultatelor obținute se observă faptul că nu există persoane expuse la nivel de 
zgomot peste limita de 55 dB pentru indicatorul Lzsn respectiv 50 dB pentru indicatorul 
Lnoapte.  
In ceea ce privește numărul de clădiri cu caracter special expuse la niveluri peste limitele 
legale se observă faptul că nu există clădiri speciale expuse la niveluri de peste 55 dB 
pentru Lzsn respectiv clădiri speciale expuse la niveluri de peste 50 dB pentru Lnoapte.  

Sursa: site Primãria municipiului Galaţi 

 Tendinţe pentru reducerea poluării fonice  
 
Conform Planului de acţiune pentru reducerea zgomotului ambiental în municipiul 
Galaţi, pentru limitarea poluării fonice, au fost identificate mãsuri de tip continuu, 
respectiv norme şi măsuri  adoptate în ultimii ani, care respectã principii de protecţie şi 
siguranţă a cetăţenilor, precum şi norme privind calitatea vieţii, printre parametrii vizaţi fiind 
şi nivelul de zgomot: 
- modernizarea arterelor stradale,  
- refacerea suprafeţei asfaltice,  
- realizarea de  noi  parcaje  pentru  descongestionarea  circulaţiei,  
- amenajarea intersecţiilor,  
- extinderea pietonalului existent, 
- îmbunătăţirea  siguranţei  şi  fluenţei  traficului  prin  dotări  aferente  circulaţiei,  
- lucrãri de modernizare a  parcurilor. 
 
Acţiunile pe care autorităţile competente intenţionează să le întreprindã în următorii 
5 ani, inclusiv măsurile de conservare a zonelor liniştite: 
- alegerea surselor mai silenţioase; 
- dezvoltarea unui sistem de transport în comun fiabil, modern;  
- reducerea timpului de transport şi creşterea siguranţei traficului prin elaborarea şi 
implementarea unor proiecte de infrastructurã a drumurilor, pasarelelor, podurilor, 
sensurilor giratorii; proiecte  de  realizare  a  unei  infrastructuri  rutiere  adecvate  pentru  
mijloacele  auto  în mediul urban: ex. crearea de parcaje sub şi supraterane în cartiere şi 
pericentral; crearea de cãi de rulaj separate pentru mijloacele auto de deplasare în comun; 
- măsuri tehnice la nivelul surselor de zgomot: norme de inspecţie tehnicã a autovehiculelor 
ce asigurã transportul în comun, pentru a asigura nivelul de producere şi transmitere a 
zgomotului în parametri de fabicaţie; 
- măsuri de management de trafic: sisteme inteligente pentru managementul traficului în 
vederea creşterii fluenţei şi siguranţei circulaţiei cu optimizarea  circulaţiei  pentru  traficul  
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rutier  prin  implementarea,  pe anumite axe principale, a soluţiilor de tip undă verde şi/sau 
sistem adaptiv de trafic; 
- refacerea şi întreţinerea de aliniamente de gard viu în zonele de agrement învecinate 
arealelor de circulaţie rutieră; 
- măsuri de dezvoltare a pistelor de biciclişti: pe străzile George Coşbuc şi Regimentul 11 
Siret se propune înfiinţarea unor piste simple de biciclişti şi pe trotuarele opuse, pentru a 
asigura ambele sensuri de circulaţie. Pentru continuitate, se propune amenajarea unei 
piste simple de biciclişti pe zona îngustatã a străzii Marea Unire, pe lângă Grădina 
Botanică şi pe DN22E până la racordarea cu pista de pe faleza inferioară; 
- măsuri de amenajare a teritoriului: în  procesul  de  proiectare  a  noilor  zone  
rezidenţiale  se  au  în  vedere  spaţii  verzi înconjurătoare mai mari, plasarea imobilelor la 
distanţă mai mare faţă de trama stradală de principală circulaţie, amenajarea spaţiilor verzi 
cu gard viu marginal la drum, pentru limitarea sau reducerea zgomotului produs de traficul 
rutier, evitarea  realizării  de  noi  locuinţe  în  apropiarea  aliniamentului  căilor  ferate  de 
circulaţie intensă; 
- măsuri de introducere a pârghiilor economice stimulative care  să încurajeze diminuarea 
sau menţinerea valorilor nivelurilor de zgomot sub maximele premise: încurajarea 
populaţiei în acţiuni de refacere a izolării fonice a locuinţelor, prin anumite măsuri fiscale; 
- măsuri de asfaltare cu asfalt fonoabsorbant; 
- măsuri de conservare pentru zonele liniştite: faleza Dunării cu o suprafaţă de 13 ha şi 
Grădina Publică cu o suprafaţă de 8 ha. 

Alte măsuri: 
- studierea realizării unor metode de “ecranare acustică”, acolo unde acestea se impun, cu 
respectarea aspectului peisagistic al zonei de recreere, a zonelor de acces în aceste spaţii; 
- limitarea autorizării activităţilor generatoare de zgomot în zona liniştită. 

 

Strategii pe termen lung 
Priorităţile pentru reducerea zgomotului pot fi integrate cu acţiunile pentru siguranţa 
rutieră, calitatea aerului: piste pentru biciclişti, suprafeţe care să absoarbă zgomotul, un 
condus cu mai puţine demaraje şi frânări, cauciucuri silenţioase, combustibili alternativi, 
hibrid-electric, celule de combustibil şi alţi combustibili alternativi. 
Factorii care influenţează zgomotul de la traficul pe şină includ proiectarea, calitatea şi 
mentenanţa liniilor, materialului rulant, ecranările de zgomot. Managementul integrat al 
interfeţei roatã-şină este critic pentru minimizarea zgomotului generat. Armonizarea 
standardelor europene este un alt proces care se află în plină desfaşurare. Controlul 
zgomotului trebuie să devină integrat în procesele de management a operaţiilor şi de 
contractare a noilor materiale rulante. Aceasta ar putea include mai multe măsurători 
directe şi monitorizari ale stării căii de rulare. 
Strategia Primãriei Galaţi este de a reduce zgomotul şi efectele sale negative în zonele 
intens populate şi de dezvoltare urbană. Se vor identifica standarde de proiectare acustică 
a clădirilor, incluzând o mai bună izolare fonică la casele noi şi la cele existente. 
Spaţiile verzi din Galaţi vor oferi oaze de linişte într-un oraş compact şi aglomerat. 
Poluarea sonoră este importantă, ea constituind apanajul oraşelor mari, unde poluează 
mediul, nu numai în timpul orelor de muncă, ci şi în cele de destindere. Pentru evaluarea 
numărului de persoane estimate a fi expuse la zgomot, identificarea problemelor şi 
situatiilor care necesită îmbunătăţiri, se va realiza o listă de prioritizare a ,,zonelor cu 
probleme’’ identificate. Prioritatea se va realiza în functie de numărul de persoane 
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afectate, pentru care trebuie luate măsuri de reducere a nivelului de zgomot.  
 
Parlamentul European a adoptat  în 2013 un proiect legislativ care prevede 
diminuarea limitelor de zgomot pentru maşini în scopul protejării sănătãţii publice şi 
recomandă introducerea unui sistem de etichetare care să informeze consumatorii despre 
nivelul de zgomot produs de automobilele noi. Limitele de zgomot urmează să scadă 
progresiv, pe diferite categorii de autoturisme, în mai multe etape, începând cu 1 ianuarie 
2017. Cerințele tehnice pentru omologarea în UE a autoturismelor și a amortizoarelor de 
zgomot (eșapamente) ale acestora în ceea ce privește nivelurile sonore admise ar trebui 
armonizate pentru a se evita adoptarea unor cerințe care diferă de la un stat membru la 
altul și pentru a garanta buna funcționare a pieței interne, luând în considerare vehiculele 
rutiere ca sursă semnificativă de zgomot în sectorul transporturilor. 
Normele de omologare a mașinilor reglementează deja diferite aspecte ale performanței 
autovehiculelor, precum emisiile de CO2 provenite de la autoturisme și de la vehiculele 
utilitare ușoare, emisiile poluante și standardele de siguranță. Noul regulament vrea o 
abordare coerentă a problemelor generate de poluarea fonică, ținând seama de toți factorii 
de zgomot relevanți. 
 
Nivelul sonor, măsurat după noi metode 
Propunerea de regulament introduce noi metode de încercare pentru măsurarea nivelului 
sonor al autovehiculelor, pentru a alinia noile norme la evoluțiile tehnice în domeniul 
procedurilor de testare și pentru a îmbunătăți fezabilitatea generală a cerințelor. Acestea 
includ modificări la dispozițiile care se aplică adâncimii profilului căii de rulare a anvelopei și 
la rata accelerației în ceea ce privește condițiile de selectare a raporturilor de transmisie. 
Comisia Europeană urmează să elaboreze orientări de informare și de bune practici legate 
de dezvoltarea tehnologică a calității drumurilor și de clasificare a drumurilor, pe baza 
informațiilor furnizate de statele membre. În acest sens, o formulare a fost introdusă în 
considerentul propunerii. 
 
Mașinile electrice, dotate cu sistem de avertizare acustică  
Parlamentul consideră, de asemenea, că este important să se asigure protecția 
persoanelor nevăzătoare și a altor persoane vulnerabile prin instalarea de sisteme de 
avertizare acustică (AVAS)  pe mașinile electrice. 
Parlamentul și Consiliul au convenit ca dispozițiile legate de AVAS să se aplice noilor tipuri 
de vehicule în decurs de trei ani de la data aplicării regulamentului, respectiv în decurs de 
cinci ani pentru toate vehiculele electrice și hibride. 
 

 Măsurători de zgomot efectuate de APM Galați în 2015 
Pentru stabilirea nivelului de poluare fonică, APM monitorizează sursele de zgomot în 
municipiul Galaţi printr-o reţea formată din puncte de monitorizare reprezentând: artere 
rutiere, parcuri, pieţe. 

 

Rezultatele măsurătorilor efectuate în anul 2015 sunt prezentate sintetic în tabelul 
VIII.1.2.1.7:        
 
 
 

 

http://www.ziare.com/auto/masini/
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Tabelul  VIII.1.2.1.7 

Tip 
măsurãtoare 

zgomot 
Punct de mãsurare 

Numãr 
mãsurãtori 

Nivel echivalent 
de zgomot 

maxim mãsurat 
dB(A) 

Numãr 
depãşiri 

Nivel de zgomot 
admisibil dB(A) 

Parcuri, zone 
recreere şi 

odihnă 

Parc Rizer, str. 

Rizer, Galaţi 

9 64,7 6 55 

Grǎdina Publicǎ, 

Galaţi 

11            60,8 6 55 

Parc Viva, Galați 11 66,3 7 55 

Faleza Inferioarǎ, 

Galați 

11            61,8 5 55 

Parcaje auto - - - - - 

Stradã de 
categorie 

tehnicã II, de 
legãturã 

B-dul  Brǎilei nr. 

177– Spital de 

Urgenţă “Sf. Apostol 

Andrei” 

11   71,2 1 70 

B-dul G. Coşbuc nr. 

251 – Mall City, 

Galați 

10 74,8 4 70 

Str. Domneascǎ  - 

Centrul comercial 

Winmarkt 

10  72,0 1 70 

Str. Portului – 

Spǎlǎtoria S.C. 

Autouniversal S.R.L.  

10  73,0 4 70 

Str. Henri Coandă – 

S.C. Galgros S.A. 

11  73,7 2 70 

Str. Basarabiei nr. 26 

– Baia Comunală 

Galaţi 

8 71,5 1 70 

Str. Siderurgiştilor nr. 

4 – Casa Rosie  

11   68,6 - 70 

Str. Bălcescu nr. 41– 
Colegiul Naţional 
„Vasile Alexandri” 

10  71,7 1 70 

Str. Traian nr. 393 – 
Spitalul de boli 
infecțioase „Sf. 

10 76,5 2 70 
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Cuvioasa 
Parascheva” 

Pieţe 

Piaţa Micro 20 –  str. 

Furnaliştilor, Galaţi 

11  68,1 1 65 

Piaţa Micro 39 – str. 

Dr. Mihai Petrini nr. 

8, Galaţi 

11  68,5 2 65 

Piața Centralǎ Galați 11  66,1 3 65 

 
 
 

 Valori ale nivelului de zgomot echivalent mãsurat în parcuri 2015 (tabel 
VIII.1.2.1.8, fig. VIII.1.2.1.3., tabel VIII.1.2.1.9, fig. VIII.1.2.1.4.) 
 

Tabel. VIII.1.2.1.8. Medii trimestriale 2015 

Parcuri 

2015 

Trim. I Trim. II Trim. III Trim IV 

Nivel de zgomot echivalent mãsurat, dB(A) 

Parc RIZER 46,6 60,8 55,0 57,8 

Grǎdina Publicǎ 51,6 55,7 59,7 53,9 

Parc Viva 60,1 59,4 56,3 62,6 

Faleza inferioarǎ 55,1 55,6 52,8 57,9 

Valoarea limitã 55 dB(A) * 
*Valoare limită admisibilă conform Ordinului ministrului sănătăţii nr. 119/2014 pentru aprobarea normelor de 
igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei.  
 

Fig. VIII.1.2.1.3 
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Tabel VIII.1.2.1.9. Medii semestriale 2015 

Parcuri 

2015 

Nivel de zgomot echivalent mãsurat, dB(A) 

Semestrul I Semestrul II 

Parc RIZER 56,1 56,4 

Grǎdina Publicǎ 54,1 56,8 

Parc Viva 59,7 59,5 

Faleza inferioarǎ 55,4 55,4 

Valoarea limitã 55 dB(A) * 
*Valoare limită admisibilă conform Ordinului ministrului sănătăţii nr. 119/2014 pentru aprobarea normelor de 
igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei.  

 
Fig. VIII.1.2.1.4 
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 Sesizări primite de la cetățeni privind zgomotul datorat surselor fixe și mobile 

 
  Tabel  VIII.1.2.1.10 

Anul 2011 2012 2013 2014 2015 

Nr. sesizãri - - 4* 1** - 

 

* Având în vedere sesizãrile cetãţenilor privind zgomotul generat de restaurantele amplasate pe faleza 

Dunãrii, ȋn anul 2013 s-a constitut prin Ordinul Prefectului nr. 224/06.08.2013, colectivul pentru verificarea 
respectării legislaţiei de mediu referitoare la nivelul de zgomot ȋn zona unităţilor de alimentaţie publică din 
municipiul Galaţi.  În data de 14.08.2013 s-au efectuat măsurători pentru evaluarea zgomotului ambiental, la 
următorii agenţi economici, amplasaţi pe faleza inferioară a Dunării: 

 Terasa Island, nivel zgomot măsurat 72,2 dB, conform Raportului de încercare nr. 131/19.08.2013; 
 Terasa House of  Beer, nivel zgomot măsurat 64,6 dB, conform Raportului de încercare nr. 

132/19.08.2013;  
 S.C. Libertatea 2000 S.R.L, nivel zgomot măsurat 74,3 dB, conform Raportului de încercare nr. 

133/19.08.2013; 



 

 

 

 

CAPITOLUL VIII –MEDIUL URBAN, SANATATEA SI CALITATEA VIETII  

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI GALAŢI 

 
 

 

RAPORT JUDETEAN PRIVIND STAREA MEDIULUI     

~ 2 0 1 5 ~ 

297 

 S.C. Artea Distribution S.R.L., Terasa  Summer Time, nivel zgomot măsurat 63,3 dB, conform 
Raportului de încercare nr. 134/19.08.2013. 

In toate cele patru locaţii în care s-au efectuat măsurători, s-a depăşit nivelul de zgomot echivalent conform 
legislaţiei ȋn vigoare la acea dată, respectiv STAS 10009/88 – „Acustică în construcţii. Acusticǎ urbană. Limite 
admisibile ale nivelului de zgomot”.  
Ȋn anul următor, în Programul de activitate al Laboratorului de mediu APM Galaţi, a fost introdusã 
monitorizarea Falezei inferioare şi a următoarelor restaurante din zonă S.C. Libertatea 2000 S.R.L., S.C. 
NicNic SRL, S.C. Fabrica de Distracţii S.R.L., S.C. Montelux S.R.L., SC ROMPESGAL SRL, SC ROLLAND 
SRL, S.C. Artea Distribuţion S.R.L. -  Terasa  Summer Time, S.C.Lyra Tour SA. Nu s-au semnalat depăşiri 
ale limitelor admisibile. 
** În vederea soluţionãrii reclamaţiei transmise de Asociaţia de Proprietari nr. 245 din Galaţi, privind zgomotul 
produs de sistemul de climatizare instalat la sediul RDS&RCS, din strada Saturn nr. 32, reprezentantul APM 
Galaţi a efectuat măsurarea nivelului de zgomot, în data de 25.06.2014. Ȋn urma msurătorilor, s-a semnalat  
depăşirea valorii limitã de 55 dB, stipulatã în Ordinul MS pentru aprobarea Normelor de igienã şi sãnãtate 
publicã privind mediul de viaţã al populaţiei nr. 119/2014, valoarea înregistratã fiind de 59,2 dB, conform 
Raportului de încercare nr. 98/26.06.2014.      

 
 
VIII.1.3. Calitatea apei potabile şi efectele asupra sãnãtãţii 
 

Prin apă potabilă se înțelege apa destinată consumului uman. Aceasta poate fi: 
- orice tip de apă în stare naturală sau după tratare, folosită pentru băut, la prepararea 

hranei ori pentru alte scopuri casnice, indiferent de originea ei și indiferent dacă este 
furnizată prin rețea de distribuție, din rezervor sau este distribuită în sticle ori în alte 
recipiente; 

- toate tipurile de apă folosită ca sursă în industria alimentară pentru fabricarea, 
procesarea, conservarea sau comercializarea produselor ori substanțelor destinate 
consumului uman. 

În România, apa potabilă este definită 
și reglementată prin Legea nr. 
458/2002 privind calitatea apei 
potabile, completată și modificată prin 
Legea nr. 311 din 28 iunie 2004 şi 
Ordonanța de Guvern nr.1 /2011. 
La nivelul Uniunii Europene, apa 
potabilă este reglementată prin 
Directiva 98/83/CE privind calitatea 
apei destinate consumului uman. 
 

 
SC APA-CANAL SA Galaţi monitorizeazã continuu calitatea apei potabile, începând cu 
procesul de tratatre şi pânã la robinetele consumatorilor. Se verificã periodic probe de apã 
potabilã prelevate din reţeaua de distribuţie a oraşului şi judeţului Galaţi. Punctele de 
control sunt clar definite şi sunt stabilite de comun acord cu Direcţia de Sãnãtate Publicã 
Galaţi, funcţie de numãrul de locuitori.  
Indicatorii din buletinul de analiză a apei potabile: 

- Culoarea apei este dată de substanţele dizolvate de natură, minerale sau organice. 
- Turbiditatea apei este caracterizată prin lipsa de transparenţă a acesteia, ca urmare 

a existenţei unor particule fine aflate în suspensie. 
- pH-ul reprezintă indicele care defineşte aciditatea apei. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Uniunea_European%C4%83
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- Conductivitatea indică totalitatea sărurilor dizolvate în apă. 
- Clorul rezidual liber reprezintă cantitatea de clor rămasă în apă după dezinfecţie 

pentru asigurarea protecţiei sanitare a acesteia. 
- Amoniul, nitriţii şi nitraţiii ndică modificări în timp ale calităţii apei, cauzate de surse 

de impurificare specifice acestui tip de compuşi. 
- Fierul este un component natural al apei, aflat sub forma de compuşi (de obicei 

bicarbonat feros). 
- Oxidabilitatea reprezintă totalitatea substanţelor organice şi anorganice oxidabile în 

apã. 
- Duritatea totală reprezintă caracteristicile ce le conferă apei compuşii de calciu şi 

magneziu aflaţi în soluţie.  
- Aluminiul este prezent în apă în mod natural şi indus în urma procesului de tratare 

pentru obţinerea apei potabile. 
- Bacterii coliforme, Escherichia coli, enterococi, clostridium perfringens sunt 

microorganisme prezente în mediul înconjurãtor a cãror prezenţã în apã poate 
provoca boli hidrice. 

Prezenţa acestori indicatori în compoziţia apei nu reprezintă factor de risc decât în cazul 
depăşirii valorilor maxim admise. 

 

 Influența calității apei potabile asupra sănătății umane 
Apa influenţează sănătatea populaţiei în mod direct (prin calităţile sale biologice, chimice şi 
fizice) sau indirect. Astfel, cantitatea insuficientă de apă duce la menţinerea unei stări 
insalubre, a deficienţelor de igienă corporală, a locuinţei şi a localităţilor, ceea ce duce la 
răspândirea unor afecţiuni digestive (dezinteria şi hepatita endemică), a unor boli de piele.  
Bolile umane, produse ca urmare directă a calităţii apei, pot fi clasificate în:  

- boli cauzate de infecţii răspândite prin consum de apă infectată (diareea, febra tifoidă, 
hepatita A, salmoneloza);  

- boli cauzate de infecţii transmise prin animale acvatice (bilharioza);  
- boli cauzate de infecţii răspândite prin insecte cu stagii acvatice (malarie, oncocercoză);  
- boli cauzate de infecţii transmise prin animale acvatice nevertebrate.  

O altă influenţă directă a apei asupra sănătăţii populaţiei se produce prin calităţile sale, 
respectiv prin compoziţia sa. O serie întreagă de boli netransmisibile sunt considerate 
astăzi ca fiind determinate sau favorizate de compoziţia chimică a apei:  

- guşa endemicã - lipsa sau carenţa de iod poate declanşa producerea acesteia, 
- caria dentarã - lipsa de fluor şi în primul rând lipsa de fluor în apã, care asigurã de la 

2/3 pânã la 4/5 din necesarul zilnic al organismului uman,  
- afecţiunile cardiovasculare;  
- methemoglobinemia (intoxicaţia cu nitriţi) - produsã de excesul nitriţilor din apa de bãut 

sau alimentaţie. Nitriţii ajung în apã prin fertilizarea terenurilor agricole cu îngrãşãminte 
naturale (gunoi de grajd) sau îngrãşãminte azotoase sintetice,  

- intoxicaţia cu plumb - din apã şi alimente se absorbe 3-10%, acumularea având loc 
când se depãşeşte potenţialul de eliminare. Particulele de plumb pãtrund în sânge şi se 
rãspândesc în tot organismul.Plumbul pãtrunde lent în organism, distribuindu-se în oase 
(40-90%), ficat (922%), rinichi (11%), etc. 

- intoxicaţia cu cadmiu - cadmiul  este considerat cel mai toxic element din mediul 
înconjurãtor (alãturi de Pb, Hg şi As), utilizarea sa la scarã industrialã declanşând o 
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adevaratã problemã de ordin toxicologic. Intoxicatia cu cadminiu se manifestã prin: cefalee, 
scãderea tensiunii arteriale; afecţiuni hepato-renale. 

- intoxicaţia cu mercur - afecteazã rinichii, SNC şi tractul gastrointestinal. Intoxicaţia cu 
mercur anorganic este asociatã în principal cu efecte periferice: gastroenterita şi nefrita 
tubularã, pe când expunerea la compuşii organici afecteazã în principal SNC, fiind posibile 
leziuni severe şi ireversibile. Intoxicarea cu mercur se manifestã prin: dureri de cap, 
ameţeli, insomnie, obosealã, tulburãri vizuale, afecţiuni ale sistemului nervos, afecţiuni ale 
rinichilor, malformaţii congenitale ale fãtului în cazul femeilor însãrcinate. 
Efectele biologice ale substanţelor din apă pot fi grupate în trei categorii:  

- substanţe toxice cu efect de prag – sunt toxice numai peste o anumită concentraţie. 
Astfel de substanţe sunt nitraţii, diverse metale care sunt toxice peste concentraţia-prag, 
aceasta poate fi atinsă şi treptat prin fenomenul de bioacumulare;  

- substanţe genotoxice – sunt substanţe toxice ce produc efecte nocive: cancerigene 
(produc cancer), mutagene (produc mutaţii genetice) sau teratogene (produc malformaţii), 
posibil la orice concentraţie, deci pentru care nu s-a putut stabili existenţa unui prag sub 
care să nu fie nocive. În categoria substanţelor genotoxice pentru om intră arsenul, unele 
substanţe organice sintetice, mulţi compuşi organici halogenaţi, unele pesticide;  

- elemente esenţiale – sunt substanţe care trebuie să facă parte obligatoriu din dieta 
organismului. La om, astfel de substanţe esenţiale sunt seleniul, fluorul, iodul.  

 Calitatea chimică și bacteriologică a apei potabile 
In perioada 01.01-31.12.2015 au fost prelevate, un numar de 2453 probe de apã de la 
staţiile de apã şi consumatori, unitãţi de industrie alimentarã, fântâni şi puţuri forate. 
Din totalul de 2453 probe, 879 probe au fost recoltate din mediul urban şi 1574 din mediul 
rural. 
Din probele recoltate de la staţiile de apã şi consumatorii din mediul urban, 30 de probe au 
fost necorespunzãtoare chimic prin depãşiri ale clorului rezidual liber faţã de concentraţia 
maxim admisã şi 38 probe necorespunzãtoare bacteriologic. Probele necorespunzãtoare 
bacteriologic au fost înregistrate la consumatori pentru care s-a dispus spãlarea reţelei, 
verificarea reţelelor interioare şi recoltarea de probe de apã de control. 
Din probele recoltate din mediul rural, 78 au fost necorespunzãtoare chimic şi 70 au fost 
necorespunzãtoare bacteriologic. Probele necorespunzãtoare chimic s-au înregistrat la 23 
de staţii de apã care prezintã depãşiri la fier, turbiditate, amoniac. Aceste staţii de apã sunt  
cu program de conformare pânã la 31.12.2015, conform Directivei 98/83/CE a Consiliului 
privind calitatea apei destinate consumului uman, modificatã prin Regulamentul (CE) al 
Parlamentului European 1882/2003. Probele necorespunzãtoare bacteriologic au fost 
înregistrate la consumatorii pentru care s-a dispus spãlarea reţelei, verificarea reţelelor 
interioare şi recoltarea de probe de apã de control. 
In conformitate cu prevederile Legii nr. 458/2002, cu modificãrile şi completãrile ulterioare, 
au fost prelevate şi analizate 385 de probe de apã din fântâni şi izvoare. Din aceste probe, 
35 au fost necorespunzãtoare chimic prin depãşiri ale indicatorilor nitriţi, nitraţi şi 42 
necorespunzãtoare bacteriologic.  
Pentru fântânile cu depășiri la nitriți, nitrați s-au dispus primăriilor locale și cabinetelor 
medicale individuale măsuri de informare a populației privind riscul asupra stării de 
sănătate, inscripționarea fântânilor cu litera N cu vopsea neagră și indicarea unei surse de 
apă potabilă alternativă. 
Pentru fântânile necorespunzãtoare bacteriologic s-a dispus primãriilor dezinfecţia cu 
substanţe clorigene. 
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In anul 2015 s-au recoltat 121 probe de apã din unitãţi de producţie alimentarã care au fost 
corespunzãtoare chimic si bacteriologic.  
 

Sursa: Raport activitate 2015 - Direcţia de Sănătate Publică Galaţi 
 

 Evoluţia cazurilor de methemoglobinemie (cazuri/an)  

  Tabel VIII.1.3.2. Număr cazuri methemoglobinemie 2010-2015, trimestrial  

Anul 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Număr cazuri 
methemoglob

inemie 

4, din care: 
trim. I – 3 
trim. II – 1 

0 
4, din care: 
trim. I – 2 

trim. III – 2 
0 0 

 
1 

 

 
 

 Număr cazuri de methemoglobinemie infantilă generate de apa de fântână  
In trimestrul III 2015 s-a înregistrat 1 caz de methemoglobinemie acută infantilă. Anual se 
transmit cabinetelor medicale individuale (medicina de familie), recomandări privind 
încheierea de procese verbale cu gravidele și familiile cu copii 0-1 an privind sursele de apă 
potabila ce pot fi folosite. 

 Sursa: Direcţia de Sănătate Publică Galaţi  
 

 
VIII.1.4. Spațiile verzi și efectele asupra sănătății și calității vieții 

VIII.1.4.1. Suprafața ocupată de spațiile verzi în aglomerările urbane 
 

 Importanța spațiilor verzi în ansamblul localităților urbane 
 
Beneficii ecologice 
Din perspectivă ecologică, spaţiile verzi urbane 
sunt un adevărat moderator al impactului 
activităţilor umane asupra mediului înconjurător. 
Acestea au o contribuţie importantă la epurarea 
chimică a atmosferei. Prin procesul de 
fotosinteză, plantele consumă dioxid de carbon 
şi eliberează oxigen, constituind, astfel, alături 
de planctonul din oceane, principalele surse de 
oxigen ale planetei.  
Pe lângă epurarea chimică a atmosferei, ce 
menţine bilanţul zi-noapte în favoarea  producţiei de oxigen, vegetaţia realizează şi o 
epurare fizică a acesteia prin reţinerea prafului şi pulberilor.  
În paralel cu epurarea chimică şi fizică a atmosferei, vegetaţia realizează şi o epurare 
bacteriologică a acesteia, distrugând o bună parte din microorganisme prin procesul de 
degajare a oxigenului şi ozonului, îndeosebi de către conifere, şi nu numai. 
Vegetaţia are un rol vital şi în moderarea climatului urban. În oraşe, construcţiile şi 
suprafeţele pavate sau betonate creează un climat urban specific, cu temperaturi mai 
ridicate şi o restricţie a circulaţiei aerului, ceea ce conduce la producerea aşa-numitului 
efect de „insulă de căldură”. În contrast cu acesta, vegetaţia, prin efectul de umbră şi de 
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creştere a umidităţii aerului contribuie la crearea unui mediu mai confortabil. Spaţiile verzi 
contribuie la ameliorarea climatului, pe timp uscat vaporii de apã rezultaţi din transpiraţia 
vegetaţiei contribuie la creşterea umiditãţii relative a aerului şi la scãderea temperaturii, iar 
pe timp umed prin roua care se formeazã pe frunze, umiditatea relativã scade în mod 
evident. 
Un alt beneficiu adus de vegetaţie îl constituie atenuarea poluării fonice. Spaţiile verzi, în 
special cele compacte, constituie adevărate bariere pentru zgomote, contribuind 
semnificativ la reducerea nivelului acestora, în perioada de vegetaţie. Unele cercetări arată 
că zgomotele, care în mediul urban ating intensităţi cuprinse între 40 şi 80 decibeli, pot fi 
reduse la jumătate în cazul existenţei unor perdele arborescente cu o lăţime de 200–250 m.  
Spaţiile verzi, atunci când sunt şi naturale, au rolul de a păstra şi perpetua vegetaţia 
naturală autohtonă din zonele în care sunt situate oraşele, prin furnizarea şi conservarea 
habitatelor pentru diferite specii, ce pot avea, uneori, o diversitate mai mare decât în 
habitatele rurale. 
Plantaţiile de arbori şi arbuşti contribuie la scãderea vitezei vântului şi spulberarea stratului 
de zãpadã, atât de necesar protecţiei plantelor în timpul iernii, cât şi înmagazinãrii apei din 
sol, previn eroziunea solului şi îmbunãtãţesc absorbţia apelor pluviale, conferind un bun 
drenaj al acestora. 
 
Beneficii sociale 
Zonele naturale reprezintã cea mai bunã alegere şi pentru joaca celor mici, pentru recreere, 
pentru plimbãri şi activitãţi diverse în familie, picnicuri sau pentru dezvoltarea activitãţilor 
sociale și culturale. 
Spaţiile verzi bine întreţinute joacă un rol semnificativ în promovarea sănătăţii populaţiei 
urbane. Acestea oferă oportunităţi prin care încurajează un stil de viaţă mai activ, prin 
plimbări, alergare, exerciţii fizice, ciclism etc., inclusiv deplasări pe rutele dintre zonele 
locuite şi/sau dintre diferite facilităţi publice (magazine, pieţe, şcoli). Ele oferă citadinilor 
locuri liniştite pentru relaxare şi reducere a stresului, pentru evadarea din mediul construit şi 
din trafic. Spaţiile verzi răspund, aşadar, în principal, nevoilor umane de recreere şi 
petrecere a timpului liber.  
Spaţiile verzi urbane au o deosebită importanţă şi din punct de vedere estetic, deoarece 
atenuează impresia de rigiditate şi ariditate a oricărui mediu construit – mediu ce domină în 
oraşe. Prin valoarea amenajării lor peisagistice, spaţiile verzi dau identitate aşezărilor 
umane. 
 
Beneficii economice 
Impactul pozitiv al spaţiilor verzi se extinde şi în sfera activării vieţii economice a oraşelor. 
Un mediu plăcut ajută întotdeauna la crearea unei imagini favorabile asupra centrelor 
urbane şi, prin aceasta, poate spori atractivitatea pentru investiţii şi pentru oferta de noi 
locuri de muncă. Mai mult, prezenţa spaţiului verde, prin aspectele benefice pe care le 
oferă locuitorilor (estetice, de sănătate etc.), determină creşterea în valoare a zonelor 
urbane şi, implicit, a valorii proprietăţilor localizate în vecinătatea lor. 
Existenţa spaţiilor verzi bine întreţinute contribuie, de asemenea, la creşterea calităţii 
locuirii. De asemenea, spaţiile verzi pot juca un rol semnificativ în dezvoltarea turismului. 
Toate aceste beneficii aduse de sistemul spaţiilor verzi urbane prin prisma celor trei funcţii 
(ecologică, socială şi economică) sunt bine precizate şi în Recomandarea Consiliului 
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Europei No. R (86)11 a Comitetului Ministerial al Statelor Membre asupra spaţiului public 
urban, în sensul de spaţiu verde. 
 

 Descrierea indicatorului – suprafața spații verzi/cap locuitor 
Spaţiile verzi sunt un element esenţial al habitatului uman. Gama spaţiilor verzi este foarte 
largă, luându-se în evidenţă două mari categorii: spaţiile verzi extravilane şi intravilane (sau 
spaţiile verzi urbane).  
Termenul de spaţiu verde este înscris în cadrul Legii nr. 24 din 15 ianuarie 2007 (legea 
privind reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi urbane) ca zona verde în cadrul 
oraşelor şi municipiilor, definită ca o reţea mozaicată sau un sistem de ecosisteme 
seminaturale, al cărei specific este determinat de vegetaţie (lemnoasă, arborescentă, 
arbustiva, floricolă şi erbacee). 
 
O altă definiţie prezintă spaţiul verde ca o zonă verde ce constă din teritorii ce au o valoare 
semnificativă de patrimoniu natural şi care necesită protecţie şi/sau ecosisteme de o 
biodiversitate unică, ameninţate de poluare, ca şi coridoare ce leagă „insule” protejate 
izolate.  
În categoria spaţiilor verzi urbane intră parcurile, scuarurile, amenajările din faţa unor edificii 
mai importante, grădinile botanice, zonele verzi de-a lungul cursurilor de apă cimitirele, 
rondurile de la întretăierea unor drumuri mai importante, aliniamentele stradale şi chiar 
unele zone de parcare. 
 
Spaţiile verzi urbane sunt de mai multe tipuri: 
 - acces nelimitat (folosite de un grup restrâns de locuitori: curţile caselor familiale, curţile 
din cadrul cvartalelor de blocuri, spaţiile verzi din cartierele de blocuri, spaţiile verzi 
amenajate pe acoperişurile unor blocuri, precum şi balcoanele);  
- acces limitat sau cvasilimitat (aliniamente stradale, amenajările verzi din faţa unor edificii, 
spaţiile verzi din jurul unor monumente, parcurile, scuarurile, rondurile florale etc.);  
- profil specializat (grădini botanice, plantaţii de protecţie etc.).  
Autorităţile administraţiei publice locale au avut obligaţia, conform normelor Uniunii 
Europene (UE), să asigure în intravilan o suprafaţă de spaţiu verde de minimum 26 
mp/locuitor, până la data de 31 decembrie 2013.  
 
În administrarea Consiliului Local al municipiului Galați se află, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 24/2007 și ale Legii nr. 47/2012, următoarele tipuri de spații verzi:  
a) 61,28 ha de spații verzi publice cu acces nelimitat (zona de faleză, parcuri, grădini, 
scuaruri, peluze stradale);  
b) 71,3 ha de spații verzi publice de folosință specializată (muzee, zone de agrement și 
parcuri sportive)  
La acestea se adaugă și cele insuficient amenajate sau neamenajate, însumând 65,09 ha.  
Au beneficiat de lucrări de modernizare și amenajare următoarele parcuri din municipiul 
Galați: 
o Parcul Rizer – care cuprinde zone de promenadă, locuri de joacă pentru copii, locuri 
de odihnă pentru adulți, zone pentru animale, alee pentru patine, amfiteatru în aer liber, 
pergolă și platformă dalată pentru activități expoziționale, două fântâni arteziene, bazine 
succesive cu apă (iaz), zone comerciale, etc. Investiția a fost co-finanțată din FEDR, prin 
POR 2007 - 2013;  
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o Grădina Publică – plantarea de arbori, 
arbuști și gard viu; refacerea aleilor și a scărilor; 
amenajarea a două parcări cu un total de 74 de 
locuri; realizarea și dotarea unui loc de joacă 
pentru copii; realizarea rețelei de iluminat 
ambiental; reabilitarea rețelelor de apă și 
canalizare, realizarea rețelei de irigații și a 
canalizării pluviale și dotarea cu mobilier urban 
specific. Investiția a fost co-finanțată din FEDR, 
prin POR 2007 - 2013;  

o Parcul Viva – care cuprinde 
spații plantate, un teren de sport, spații 
pentru copii, pentru câini, aparate de 
fitness, fântână arteziană, zone pentru 
skate, promenadă, rampe, etc.;  

o Parc Micro 13 aferent blocuri 
ANL – str. N. Mantu – finanțare din 
Fondul de Mediu  

o Parc Selgros, spațiu de joacă și 
relaxare cu o suprafață de 45.000 mp– 
finanțare din Fondul de Mediu  

o Miniparc Micro 39 – obiectiv 
inaugurat în luna noiembrie 
2013.  

o Parcul Orãșelul Copiilor - modernizat printr-o investiție de peste 2 milioane lei, ce 
prevede o zonă destinată câinilor, o zonă de joacă prevăzută cu suprafaţă antitraumă din 
cauciuc turnat şi echipamente de joacă noi, o zonă cu echipamente de fitness, un teren 
multisport împrejmuit, cu suprafaţă de joc realizată din cauciuc turnat şi o zonă de 
promenadă prin refacerea aleilor.  
S.C. Gospodărire Comunală S.R.L., societatea al cărei acționar unic este Consiliul Local 
Galați asigură administrarea spațiilor verzi și a cimitirelor. Aceasta dispune inclusiv de o 
seră proprie, unde produce material dendricol și floricol.  
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Din punct de vedere al spațiilor verzi și de agrement, Strategia de dezvoltare a municipiului 
Galaţi 2015-2020, propune completarea 
sistemului existent la nivel municipal cu noi 
poli verzi, precum și transformarea falezei 
Dunării în zonă de promenadă. La nivelul 
Falezei Dunării sunt propuse spații verzi 
publice și un port de ambarcațiuni, dar și o 
dezvoltare coerentă a zonei prin 
reglementarea dezvoltării pontoanelor-
restaurant. Totodată, se propune 
prelungirea falezei în zona de Sud-Est și 
Sud- Vest, pentru viitoare amplasări de 
pontoane, în vederea decongestionării 
tronsonului utilizat în prezent.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Evoluţia suprafaţei spaţiilor verzi din totalul intravilan, pentru o perioadă de 
minim cinci ani  

„Registrul spațiilor verzi“ s-a realizat în baza Legii 24/2007 și a Ordinului 1549/2008 al 
Ministerului Dezvoltării. Acesta vizează inventarierea parcurilor și scuarurilor de pe 
domeniul public, a spațiilor verzi cu acces limitat, din curțile școlilor sau ale altor instituții, 
dar și a peluzelor din curțile gălățenilor. In baza acestor date se realizează o hartă la scara 
1 la 500 și transpunerea în format GIS a spațiilor verzi. 
Registrul include în suprafaţa totală spaţiile verzi situate pe terenurile aparţinând 
domeniului public şi privat din intravilanul localităţii, terenurile proprietate publică, 
degradate, posibil să fie reabilitate şi reamenajate ca spaţii verzi, arbori prezenţi pe lângă 
arterele de circulaţie, pe terenurile instituţiilor de învăţământ, ansamblurilor de locuinţe, 
bisericilor şi cimitirelor. 

Tabel VIII.1.4.1.1.Evoluția suprafaței spațiilor verzi 

Anul 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Suprafaţa totalã a 

spaţiilor verzi (ha) 
830,78 850,16 875,08 923,09 923,09 923,09 

Suprafaţa 

intravilan(ha) 

5920,78 5920,78 5920,78 5920,78 5920,78 6780,94 

Sursa: Primăria municipiului Galați 

Grădina  
Botanică 
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 Evoluţia suprafeţei spaţiilor pe cap de locuitor din mediul urban, tendinţă în 

ultimii cinci ani  
In municipiul Galați, Registrul local al Spațiilor Verzi este realizat cu date la nivelul anului 
2011, parțial date din anii 2012, 2013.  
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Suprafata spatii verzi pe cap locuitor 2010-2015

mp/loc

mp/loc 33,26 34,04 35,04 36,96 36,96 30,16

2010 2011 2012 2013 2014 2015

 

Sursa: Primaria municipiului Galaţi 

 
Tabel VIII.1.4.1.2.Procentul spațiilor verzi/supafata municipiului Galați 

Anul 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Spaţii verzi din 

total suprafață 

a municipiului 

Galați (%) 

3,41 3,49 3,59 3,78 3,78 3,79 

 

VIII.1.5. Schimbările climatice și efectele asupra mediului urban, sănătății și calității 
vieții 

VIII.1.5.1. Rata de mortalitate in aglomerările urbane ca urmare a temperaturilor 
extreme in perioada de vară 

 
 Incălzirea globală ca rezultat direct sau indirect al activităților umane  

 
Definite în 1992 de cãtre Convenţia Cadru a Naţiunilor Unite privind Modificãrile Climatice 
ca “modificãri ale climei atribuite direct sau indirect activitãţilor umane”, modificãrile 
climatice globale altereazã compoziţia atmosferei globale şi se adaugã variabilitãţii 
climatice observate de-a lungul unor perioade de timp comparabile. Din perspectiva 
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evoluţiei climatice influenţate de activitatea umanã şi de 
fenomenul denumit “încãlzire globalã”,  problematica modificãrilor 
climatice enumerã o serie de cauze dintre care se detaşeazã net 
cauzele antropice, iar dintre acestea cu precãdere creşterea 
ponderii gazelor cu efect de serã, creştere determinatã de: 
- arderea cãrbunilor, produselor petroliere şi a gazelor naturale, 
deci a combustibililor tradiţionali, care contribuie cu 3/4 din 
emisiile totale de bioxid de carbon, cu 1/5 din emisiile totale de 
metan şi cu cantitãţi semnificative de oxizi de azot, monoxid de 
carbon, etc; 
- despãduririle – prin bioxidul de carbon eliberat prin arderea 
lemnului şi prin metanul produs în urma procesului de descompunere a trunchiurilor 
doborâte pe terenurile mlãştinoase; 
- metanul din orezãrii, din fermele de creştere a animalelor, din minele de cãrbuni, 
contribuie cu 30% la procesul de încãlzire globalã; 
- protoxidul de azot emanat de fertilizatori şi de alte produse chimice contribuie în proporţie 
de 10% la procesul de încãlzire a climei; 
- aerosolii rezultaţi din deşeurile toxice, din fabricarea sprayurilor şi din producerea energiei 
nucleare contribuie în proporţii diferite la modificãrile climatice însã în procente 
nesemnificative faţã de cele de mai sus; 
Temperatura de la suprafaţa planetei noastre este dependentã de bilanţul energetic, 
modificarea climaticã fiind echivalentã modificãrii unuia dintre urmãtoarele elemente: 
- cantitatea de radiaţie solarã care ajunge pe Pãmânt; 
- energia pierdutã de Pãmânt prin reflexia parţialã a radiaţiei solare de cãtre suprafaţa 
terestrã, nori, praf şi molecule din atmosferã; 
- radiaţiile infraroşii emise în spaţiu de cãtre suprafaţa terestrã, nori sau atmosferã; 
- gazele cu efect de serã, care permit luminii Soarelui sã penetreze atmosfera, dar nu lasã 
radiaţiile infraroşii sã reiasã în spaţiu. 
 

 Ecosistemul urban  

Ecosistemul urban este reprezentat de către aglomeraţiile umane fixate în jurul unor clădiri, 
instituţii şi relaţii care permit vieţuirea şi tranzitarea unui bogat flux energetic, formând un 
mozaic eterogen cu răspândiri şi densităţi variabile supuse unor interacţiuni reciproce, în 
care majoritatea transformărilor de materie, energie şi informaţie este realizată de om.  
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Regândirea şi replanificarea structurilor urbane, promovarea unui transport urban durabil, 
facilitarea unui consum energetic mai mic pe cap de locuitor, reabilitarea termică a 
locuinţelor şi a spaţiilor de birouri, transformarea oraşelor în „ecosisteme urbane”, utilizarea 
tehnologiilor „prietenoase cu mediul” axate pe reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, 
schimbarea comportamentului populaţiei în ceea ce înseamnă crearea şi protejarea 
spaţiilor verzi sunt doar câteva soluţii viabile şi concrete care pot fi puse în aplicare pentru 
reducerea efectelor schimbărilor climatice şi pentru îmbunătăţirea calităţii vieţii            
populaţiei. 
Impactul principal al schimbărilor climatice asupra zonelor urbane, infrastructurii şi 
construcţiilor este legat, în principal, de efectele evenimentelor meteorologice extreme, 
precum valurile de căldura, căderi abundente de zăpadă, furtuni, inundaţii, creşterea 
instabilităţii versanţilor şi modificarea unor proprietăţi geofizice. Astfel, planificarea urbană şi 
proiectarea unei infrastructuri adecvate joacă un rol important în minimizarea impactului 
schimbărilor climatice şi reducerea riscului asupra mediului antropic.  
Planificarea teritoriului poate oferi un cadru integrat, ce permite conexiuni între 
vulnerabilitate, evaluarea riscului şi adaptare, putând conduce la identificarea celor mai 
eficiente opţiuni de acţiune. 
Sectoarele industrial, comercial, rezidenţial şi de infrastructură (inclusiv alimentări cu 
energie şi apă, transporturi şi depozitarea deşeurilor) sunt vulnerabile la schimbările 
climatice. Aceste sectoare sunt direct afectate de modificarea temperaturii şi regimului 
precipitaţiilor, sau indirect, prin impactul general asupra mediului, resurselor naturale şi 
producţiei agricole. Sectoare precum construcţiile, transporturile, exploatările de petrol şi 
gaze, turismul şi industriile aflate în zone costiere, sunt afectate de schimbările climatice. 
Alte sectoare, precum industria alimentară, prelucrarea lemnului, industria textilă, producţia 
de biomasă şi energie din surse regenerabile, sunt sectoare potenţial afectate. 
Studiile surprind în mare măsură dezechilibrele dinamice care apar la nivelul ecosistemului 
urban prin înlocuirea peisajului natural, nu printr-o evoluţie bio-ecologică de lungă durată, ci 
printr-o artificializare rapidă, fapt ce necesită o permanentă „susţinere" prin imput-uri de 
substanţă şi energie. 
Schiţa funcţională a ecosistemului urban este prezentată în continuare:  

Fig. VIII.1.5.1.1. Ecosistem urban – sistem deschis fara capacitate de autotransport 
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 Planul de Mobilitate Urbană Durabilă pentru municipiul Galaţi 
Un plan de mobilitate urbană durabilă este un 
plan strategic conceput pentru a satisface 
nevoia de mobilitate a oamenilor şi companiilor 
în oraşe şi în împrejurimile acestora, pentru a 
avea o mai bună calitate a vieţii. Acesta se 
bazează pe practicile existente de planificare şi 
ia în considerare principiile de integrare, 
participare şi evaluare.  
Insuficienţa locurilor de parcare, lipsa pistelor 
pentru biciclişti, starea proastă a trotuarelor şi 
a carosabilului, dimensiunea căilor de rulare, 
traficul aglomerat pe principalele artere, 

subvenţiile şi facilităţile acordate în transportul public, precum şi siguranţa rutieră au fost 
principalele probleme identificate, în cadrul consultărilor privind elaborarea Planului de 
Mobilitate Urbană Durabilă pentru municipiul Galaţi. Planul de mobilitate urmăreşte ca 
transportul de toate tipurile (de persoane, de marfă, public, privat) să devină modern, 
eficient şi prietenos cu mediul.  
Planul de Mobilitate Urbană Durabilă al Municipiului Galați are ca scop crearea unui sistem 
de transport urban durabil, multimodal și integrat, prin abordarea urmatoarelor aspecte: 

 Garantarea unui sistem de transport disponibil și accesibil tuturor; 
 Îmbunătățirea siguranței și securității tuturor modurilor de transport și reducerea 

numărului de accidente; 
 Reducerea poluării aerului și a zgomotului, a emisiilor de gaze cu efect de seră și a 

consumului de energie; 
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 Îmbunătățirea eficienței și rentabilității transportului de persoane, inclusiv definirea 
surselor de finanțare pentru astfel de activități; 

 Contribuția la creșterea atractivității și calității mediului urban și a designului urban; 
 Elaborarea unui set de indicatori, în ceea ce privește mobilitatea, dezvoltarea socio-

economică și urbană a orașului, care vor fi monitorizați în evaluarea eficacității 
Planului în relație cu obiectivele stabilite; 

 Dezvoltarea mijloacelor non-motorizate și a rețelelor de transport intermodal; 
 Propunerea de recomandări cu privire la oportunități de participare a sectorului privat 

în furnizarea serviciilor de transport urban în Municipiul Galați 
 

 Variaţia medie anualã a temperaturii aerului 
Situaţia variaţiilor de temperatură pentru perioada 1901–2000, respectiv anual gradat 
pentru anii 2007–2015 este prezentată în tabelul VIII.1.5.1., cu precizarea valorilor maxime 
şi minime, inclusiv media anuală, valori înregistrate la staţiile meteorologice Galaţi şi 
Tecuci. 

Tabel VIII.1.5.1. 

 
Anii 

Staţia 
meteorologică 

Temperatura 
medie anuală 

Temperatura 
minimă 

anuală/data 

Temperatura 
maximă 

anuală/data 

1901-2000 Galaţi 10,50C 
- 28,60C 

10 februarie 
40,20C 
5 iulie 

2007 Galaţi 13,10C 
-13,10C 

februarie  
40,50C 

iulie  

2008 Galaţi 12,50C 
-15,30 C 

5 ianuarie 
37,90C 

16 august 

2009 Galaţi 12,30C 
-14,40C 

19 decembrie 
38,40C 

24 iulie 

2010 

Galaţi 11,80C 
-21,50C 

25 ianuarie 
37,60C 

13 august 

Tecuci 10,90 C 
-22,40 C 

26 ianuarie 
37,60 C 

13 august 

2011 

Galaţi 11,00C 
-16,20C 

31 ianuarie 
36,00C 
9 iulie 

Tecuci 10,30 C 
-19,10 C 

31 ianuarie 
34,30 C 
9 iulie 

2012 

Galaţi 12,20C 
-19,80 C 

9 februarie 
39,90 C 

25 august 

Tecuci 11,10 C 
-22,50C 

2 februarie 
40,40 C 

7 august  

2013 

Galaţi 12,30 C 
-13,10C 

10 ianuarie 
35,50 C 

14 august 

Tecuci 11,20 C 
-16,40C 

10 ianuarie 
34,50 C 
30 iulie 

2014 
Galaţi 11,80 C 

-18,40C 
31 ianuarie 

36,40 C 
13 august 

Tecuci 110 C -19,90C 34,90 C 
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31 ianuarie 13,14 august 

2015 

Galaţi 12,60 C 
-18,30C 

8 ianuarie 
38,40 C 

11 august 

Tecuci 11,80 C 
-21,50C 

8 ianuarie 
36,70 C 
26 iulie 

 
Valorile maxime ale temperaturilor înregistrate în perioada 2007- 2015, respectiv 
temperatura maximă anuală a aerului (ºC) din perioada 2007 – 2015, temperatura maximă 
absolută (ºC), la staţiile meteorologice din judeţul Galaţi, este prezentată în tabelul 
VIII.1.5.1.2.  
 

                                                                                           Tabel  VIII.1.5.1.2. Temperaturi maxime 

Perioada / Anii 

Temperatura 
maximă 
absolută  

(0C) 

1901-
2000 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Galaţi 40,2 
 

40,5 

 
37,9 

 
38,4 

 
37,6 

 
36,0 

 
39,9 35,5 36,4 38,4 

Tecuci - - - - 37,6 34,3 40,4 34,5 34,9 36,7 

 
Evoluţia temperaturilor maxime înregistrate la staţiile meteorologice Galaţi şi Tecuci, 
conform datelor comunicate de Centrul Meteorologic Regional Moldova, este reprezentată 
în graficul din figura VIII.1.5.1.2.  

Figura VIII.1.5.1.2. Evoluţia temperaturilor maxime 
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 Perioade (număr de zile) în care s-au înregistrat temperaturi caniculare, în 
2015 (Tabel  VIII.1.5.1.3) 

                                                                                                                      Tabel VIII.1.5.1.3 

Stația meteo Luna/nr. zile Anul 2015 

Galați VII/7 VIII/8 IX/2 17 

Tecuci VII/5 VIIII/5 IX/1 11 

 
 Rata de mortalitate în aglomerările urbane ca urmare temperaturilor extreme 

în perioada de vară  
 indicatorii de sănătate relevanţi dependenţi de variaţiile temperaturii 

- morbiditate prin afecțiuni C-V: 20016 

- morbiditate infarct miocardic acut:168 

- rata de mortalitate: 0 

 cazuri de îmbolnãviri cu boala Lyme înregistrate în anul 2015, în județul Galați 
 

Tabel  VIII.1.5.1.4. Numãr total cazuri boala Lyme 

 
Sursa: Direcţia de Sănătate Publică Galaţi 

 
 

Fig. VIII.1.5.1.3. % cazuri de îmbolnãviri cu boala Lyme înregistrate în anul 2015 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 Rata morbidității prin incidenţa bolilor neinfecţioase, la 100.000 locuitori: 
- tumori maligne: 91,57, 
- tulburări psihologice: 10,86, 
- boli ale sistemului respirator: 604, 
- diabet: 538,74, 
- boli ale sistemului circulator: 65,7,  
- hipertensiune: 83,71.  

 
 Rata morbidității prin incidenţa bolilor neinfecţioase, corelată cu zilele în 

care s-au înregistrat temperaturi caniculare: 
- morbiditate prin expunere la forțele naturii-incidența de 7,75.  

Sursa: Direcţia de Sănătate Publică Galaţi 

Numar total 
cazuri, din care: 

cazuri  
confirmate 

cazuri  
probabile 

cazuri 
infirmate 

5 1 0 4 

 80%

20%

cazuri confirmate

cazuri infirmate
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VIII.1.5.2. Expunerea populației din aglomerările urbane la riscul de inundații 
 
Schimbările climatice pot creşte intensitatea şi frecvenţa evenimentelor meteorologice 
extreme, precum precipitaţii abundente şi furtuni. Inundaţiile cauzate de către aceste 
evenimente pot afecta imediat populaţia (de exemplu, prin înec şi leziuni) dar şi după un 
timp îndelungat de la producerea evenimentului (de exemplu, prin distrugerea locuinţelor, 
întreruperea serviciilor esenţiale şi pierderi financiare) şi în special prin stresul la care sunt 
supuse victimele inundaţiei.  
 

Indicator RO 61: Inundațiile și sănătatea 
Este definit ca numărul de persoane afectate de inundaţii raportat la un milion de locuitori. 

 
Pentru stabilirea unui cadru privind evaluarea şi gestionarea riscurilor de inundaţii, cu 
scopul de a reduce consecinţele negative pentru sănătatea umană, mediu, patrimoniu 
cultural şi activitatea economică asociate cu inundaţiile, la nivelul Uniunii Europene a fost 
adoptată Directiva 2007/60/CE privind evaluarea şi gestionarea riscului la inundaţii. 
Etapele de implementare ale Directivei 
Implementarea directivei se realizează în 3 etape: evaluarea preliminară a riscului la 
inundații (EPRI), întocmirea de hărți de hazard și risc la inundații, realizarea de planuri de 
management al riscului la inundații. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Această directivă stă la baza Hotărârii Guvernului nr. 846 din 11.08.2010 pentru aprobarea 
Strategiei naţionale de management al riscului la inundaţii pe termen mediu şi lung. 
Strategia naţională de management al riscului la inundaţii are ca scop prevenirea şi 
reducerea consecinţelor inundaţiilor asupra activităţilor socio-economice, a vieţii şi sănătăţii 
oamenilor şi a mediului. Aceasta vizează o gestionare integrată a apei şi a resurselor 
adiacente: amenajarea teritoriului şi dezvoltarea urbană, protecţia naturii, dezvoltarea 
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agricolă şi silvică, protecţia infrastructurii de transport, a construcţiilor şi a zonelor turistice, 
protecţia individuală etc. Pentru gestionarea riscului la inundaţii această strategie stabileşte 
aplicarea unor politici, proceduri şi practici având ca obiective identificarea riscurilor, analiza 
şi evaluarea acestora, tratarea, monitorizarea şi reevaluarea riscurilor în vederea reducerii 
acestora, astfel încât comunităţile umane şi toţi cetăţenii să poată trăi, munci şi să îşi 
satisfacă nevoile şi aspiraţiile într-un mediu fizic şi social durabil.  
Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad, a realizat Master Planul privind managementul 
riscului la inundaţii în concordanţă cu Strategia Naţională de management a riscului la 
inundaţii. Master Planul tratează regimul riscului la inundaţii în bazinele Prut şi Bârlad şi a 
fost realizat prin culegere de date, modelare hidrologică şi hidraulică, studii tehnice de 
specialitate, consultări cu instituţiile relevante şi informaţii vizuale pe teren, constând în: 
- identificarea zonelor de risc la inundaţii în bazinele hidrografice Prut şi Bârlad 
- identificarea principalelor cauze ale inundaţiilor în zona studiată 
- cuantificarea riscului la inundaţii privind populaţia, bunurile, infrastructura 
- stabilirea unui cadru strategic de apărare în caz de inundaţii şi demonstrarea eficienţei 
măsurilor de gestionare a riscului la inundaţii 
- stabilirea priorităţilor privind investiţiile necesare reducerii riscului la inundaţii aliniate la 
legislaţia europeană şi în concordanţă cu legislaţia română, ceea ce au condus la 
următoarele priorităţi: 

 definirea unui management adecvat care pune în aplicare cadrul strategic de risc la 
inundaţii 

 identificarea obiectivelor de protecţie împotriva inundaţiilor şi aprecierea eficienţei 
acestora corespunzător cu starea tehnică 

 verificarea tehnică în vederea efectuării lucrărilor de remediere necesare pentru a 
menţine sau îmbunătăţi starea şi performanţa obiectivelor necesare protecţiei 
împotriva inundaţiilor 

- reducerea riscului de vătămare corporală, pierderea de vieţi omeneşti şi pagube materiale 
şi a reducerii impactului asupra mediului generat de inundaţii 
- în scopul luării deciziilor corespunzătoare privind reducerea riscului la inundaţii vor trebui 
analizate informaţiile şi hărţile disponibile în vederea stabilirii eficienţei în acest scop 
- alegerea măsurilor corespunzătoare în vederea reducerii riscurilor la inundaţii pentru 
comunităţi 
- colaborarea dintre administraţia locală, agenţii economici, populaţia din zonă în vederea 
participării active la reducerea riscului la inundaţii: intervenţia rapidă în caz de situaţie de 
urgenţă pentru a diminua pagubele provocate de pericolele de inundaţii, punerea în 
aplicare a măsurilor de reducere şi acordarea sprijinului privind aplicarea planului de 
intervenţii în caz de inundaţii. 
Master Planul stabileşte oportunitatea pentru a integra managementul riscului la inundatii in 
procesul de planificare si a evita dezvoltarea neconforma in zonele cu risc la inundatii. 
Principalele cauze şi mecanisme ale inundaţiilor din bazinele hidrografice Prut-Bârlad ce au 
fost identificate sunt prezentate mai jos: 

 scurgerea rapidă de pe suprafaţa versanţilor, glaciali cu niveluri scăzute de infiltrare. 
Acest fenomen este grav în timpul precipitaţiilor de înaltă intensitate din timpul 
perioadei calde a anului. Efectele cauzează inundaţii rapide asupra comunităţilor 
localizate în albiile majore ale cursurilor de apă. 
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 apa din inundaţii bălteşte natural în câmpiile inundabile joase, meandrate ale 
bazinului  Prut. Confluenţele acestor sisteme sunt suprafeţe ale fostelor depresiuni 
glaciare, care sunt expuse la inundaţii prelungite.  

 în bazinul Bârlad, râurile abrupte, directe, din zonele înalte descarcă rapid apa, 
conducând la inundaţii complexe, produse in timp foarte scurt, la confluenţa râurilor 
Bârlad, Siret şi Tecucel. 

 sistemele urbane de drenaj nu au capacitatea necesară pentru a colect a şievacua 
debitele produse la viituri. 

Factorii ce pot exacerba inundaţiile din arealul analizat sunt următorii:  

 existenţa unei suprafeţe erodate de 900 de milioane de mp - evidenţiată prin 
cartografiere- lipsită de vegetaţie, contururile de eroziune crescând în timp, 

 scurgerea rapidă a apei din precipitaţii conduc la inundaţii datorită infiltraţiei lente în 
sol a apei meteorice, 

 managementul terenurilor arabile şi modelele de păşunat cresc rata scurgerii apei de 
suprafaţă şi a eroziunii, cu reducerea infiltrării în sol, 

 infiltraţiile lente în sol pe versanţi cresc procentul de apă din precipitaţii ce se 
descarcă în râuri, 

 ratele de eroziune ridicate contribuie la colmatarea râurilor şi lacurilor, ceea ce 
reduce capacitatea de transport şi atenuare, 

 digurile râurilor cresc energia mecanică a apei, fenomen ce conduce la eroziunea 
culeelor podurilor şi colapsuri de poduri prin spălarea albiilor râurilor în timpul 
creşterii nivelului apei. 

Abordarea actuală a managementului riscului la inundaţii se concentrează pe protecţia 
împotriva inundaţiilor, de răspuns la situaţii de urgenţă, precum şi evitarea şi reducerea 
riscului la inundaţii. 
 

 Număr localităţi urbane afectate de inundaţii în ultimii cinci ani  

Anul Nr. evenimente inregistrate 

2010 S-au înregistrat 2 evenimente, produse în perioada  iunie şi  iulie  2010 ca urmare 
a viiturilor simultane propagate pe cursurile de apã: fluviul Dunãre (viitura 
istoricã), Siret şi Prut, precum şi de amploarea fenomenului de remuu pe râurile 
Siret şi Prut 

2011 Nu s-au înregistrat inundaţii cu producerea de pagube 

2012 Nu s-au înregistrat inundaţii cu producerea de pagube 

2013 S-au înregistrat 3 evenimente produse de inundaţii ca urmare a precipitaţiilor 
în aversã care au condus la scurgeri importante de pe versanţi 
Perioadele producerii fenomenelor hidrometeorologice periculoase au fost: 
 21 mai-14 iunie ; 11-13 septembrie şi 17-19 septembrie   

2014 Nu s-au înregistrat inundaţii cu producerea de pagube 

 

Raportarea victimelor la inundaţii în ţara noastrã se face în cadrul rapoartelor operative 
şi de sinteză pe care primăriile le transmit Inspectoratului judeţean pentru situaţii de 
urgenţă şi Centrului operativ al Sistemului de Gospodărire a Apelor pe timpul producerii 
fenomenelor periculoase.  
Se menţioneazã cã, în general, informaţiile privind pagubele sunt mai deficitare, în special 
pentru inundaţiile produse înainte de anii 1990, numãrul victimelor fiind, cel mai probabil, 
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pentru aceastã perioadã, subevaluat. De aceea, în anumite cazuri, pentru descrierea 
numãrului de victime asociate evenimentelor istorice semnificative, s-a apelat şi la alte 
surse documentare (literatura de specialitate, arhive). 
Se menţioneazã cã nu existã informaţii cu privire la detalierea cauzelor pierderilor de vieţi 
omeneşti - decese provocate de viiturã (termen scurt) sau decese datorate îmbolnãvirilor/ 
rãnirilor provocate de inundaţii (termen lung). 

 
 Cantitãţi de precipitaţii  atmosferice 

Precipitaţiile atmosferice cuprind totalitatea produselor de condensare şi cristalizare a 
vaporilor de apă din atmosferă, denumite şi hidrometeori, care cad de obicei din nori şi 
ajung la suprafaţa pământului sub forma lichidă (ploaie şi aversă de ploaie, burniţă etc.), 
solidă (ninsoare şi aversă de ninsoare, grindină, măzăriche etc.) sau sub ambele forme în 
acelaşi timp (lapoviţa şi aversa de lapoviţă). Conform precizărilor de pe site–ul 
Administraţiei Naţionale de Meteorologie, particularităţile şi repartiţia precipitaţiilor, ca şi a 
altor elemente meteorologice, depind direct de caracterul mişcărilor aerului, respectiv de 
gradul de dezvoltare al convecţiei termice, dinamice sau orografice, precum şi de 
deplasările advective. Principala caracteristică a regimului precipitaţiilor atmosferice şi a 
repartiţiei lor spaţio-temporale o reprezintă marea variabilitate şi discontinuitatea în timp şi 
în spaţiu. Regimul precipitaţiilor decurge din interacţiunea factorilor genetici generali (la 
nivel continental) cu factorii locali. 
Precipitaţiile atmosferice înregistrate la staţiile meteorologice Galaţi şi Tecuci, comunicate 
de Administraţia Naţională de Meteorologie Centrul Meteorologic Regional Moldova, sunt 
redate mai jos tabelar şi grafic. 
 

                                              Tabel VIII.1.5.2.1. Cantităti lunare de precipitaţii, în ultimii şase  ani 

Anul/ 
luna 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Stația meteorologica Galați 

2010 43,6 56,5 34,9 16,6 80,2 99 73 6,2 57,6 101,2 23 90,6 

2011 50,9 26,1 2 53,4 34,4 85,8 10,4 24,6 1 18,6 0,6 324,1 

2012 63 49,4 10,3 31,5 81,6 59,4 49,2 47,4 32,4 29,1 18,7 587,3 

2013 76,4 40,5 59,1 41,6 35 80,6 53,6 20,8 51,4 69,6 28,2 560 

2014 78,9 4,9 40,1 55,6 82,2 42 44,8 30,8 5,8 45,9 78,6 601 

2015 24,1 44,5 76,5 37,2 11 59,8 22,4 24 24 92,2 122,4 1,6 

Stația meteorologica Tecuci 

2010 16,5 82,2 18,6 16,3 37,1 91,7 107,3 28,4 56,8 61,8 18,9 60,8 

2011 22,8 27,4 8 35,3 80,4 81,6 63 21,2 10,4 39,8 0,3 17,5 

2012 46 40,8 6,7 53,8 136,6 10,2 35,4 22,4 16,6 40,2 9,8 125,4 

2013 46 46,3 51,4 34,8 111,8 95,8 40,4 88,2 169,8 54 37,2 5,9 

2014 48,2 3,7 35,5 84 133,4 60 38 31,2 3,8 57 64,6 69,4 

2015 19 47,2 73,1 21,7 8 63,8 34,4 64,2 32 94,8 119,3 1,1 
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Tabel VIII.1.5.2.2. Cantităţi anuale de precipitaţii atmosferice 

 
Perioada/ Anii 

Staţia 
meteorologică 

Cantitatea 
anuală 
 (l/mp) 

Cantitatea maximă 
în 24 ore 

(l/mp /data) 

1901-2000 Galaţi 445,6 66,3/ iunie 

2007 Galaţi 499,6 96,0/ octombrie 

2008 Galaţi 352,2 81,2/ septembrie 

2009 Galaţi 492,9 91,4/ decembrie 

2010 
Galaţi 682,4 55,4/ octombrie 

Tecuci 596,4 41,4/ februarie 

2011 
Galaţi 324,1 27,4/ iunie 

Tecuci 407,7 38,4/ iunie 

2012 
Galaţi 587,3 40,4/ decembrie 

Tecuci 543,9 48,4/ decembrie 

2013 Galaţi 560,0 56,8/1 octombrie 

Tecuci 781,6 71,4/11 septembrie 

2014 Galaţi 601,0 42,7/29 decembrie 

Tecuci 628,8 44/ 24 octombrie 

2015 Galaţi 539,7 50,2/ 11 octombrie 

Tecuci 578,6 48,5/ 28 noiembrie 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura VIII.1.5.2.1. Cantităţi de precipitaţii atmosferice Galaţi 
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